

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

ЧЕТВЕРГ, 20 НОЯБРЯ 1986 ГОДА

Выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 185 (14479)

Цена 3 коп.

## Рабкоры сообщают

• НЕМАЛО ТВОРЧЕСКИХ СИЛ прилагают многие труженники Люберецкого завода мостостроительного оборудования для досрочного выполнения годового задания. Уже справились с ним токари механосборочного цеха Виктор Павлович Назаров и Юрий Владимирович Клинов. А на участке технологической оснастки отличился слесарь механосборочных работ Владимир Петрович Кобелев. Досрочно выполнила социалистическое обязательство и комплексная бригада станочников под руководством Леонида Андреевича Головача. Она тоже завершила годовую программу в первой декаде ноября.

Такие высокие достижения обеспечены за счет рационального использования рабочего времени, крепкой трудовой и производственной дисциплины, высокой производительности труда.

А. СЕМИНА,  
начальник отдела труда и зарплаты.

• УСПЕШНО СПРАВИЛИСЬ с индивидуальными социалистическими обязательствами водители автобусов маршрута № 9 из автоколонны № 1787. Пример во всем подает руководитель коллектива — бригадир Петр Терентьевич Терешкин. Высокопроизводительные трудятся и такие шоферы, как В. И. Букакин, В. А. Тимошин, Я. Я. Ахромеев, С. В. Котов, В. В. Мочалов.

Своевременно обеспечивают выход машин на линию ремонтные рабочие. Отмечен ударный труд автоэлектриков В. В. Кааса, П. П. Слокина, карбюраторщика В. И. Хныкина, бригадира моторного цеха И. М. Романова.

В. КРЫЛОВ,  
председатель профкома автоколонны № 1787.

• К ПЕРВОЙ ДЕКАДЕ НОЯБРЯ 87 рабочих Люберецкого завода торгового машиностроения выполнили личные производственные задания года. Среди них — травильщик цеха металлопокрытий Нина Ивановна Ильина, эмалировщик этого же цеха Анна Емельяновна Бушмарина. В числе первых тружеников — слесари-электромонтажники из цехов сборки холодильного и теплового оборудования Нина Михайлова Галавчанская и Борис Николаевич Новиков.

Р. ГАЛАЧЬЯНЦ,  
начальник отдела труда и зарплаты.

— Сашка, вот бы  
МАХНУТЬ ЧЕРЕЗ ЗАБОР!  
Полазили бы!

— Да, здорово! Я вот за  
той трубой спрячусь, ты ме-  
ня ни за что не найдешь!

Мальчишки 4—5 лет смотрели с игровой площадки детского сада № 21, принадлежащего тресту «Особстрой-2», сквозь прутья забора. Что же так привлекало там малышей? Увы, на языке взрослых это называется просто и прозаично — свалка. По детскому недомыслию ребятам груда мусора, камней, всевозможной рухляди казалась чем-то вроде нового аттракциона, чудесным местом, где можно поиграть в войну, в прятки, в казаки-разбойники. Где им было знать, что свалка безобразит внешний вид их родного города. И что руководство завода имени Ухтомского прекрасно осведомлено о ее существовании, однако никаких мер не принимает. Наверное, думает, что свалка исчезнет сама по себе. Но нет! Идут дожди, скоро выпадут снега, а кучи мусора будут лежать, не уменьшаясь, а увеличиваясь. Лежать, пока человеческие руки не выкинут свалку на свалку.

А как поживает многострадальная улица Кирова? Уж ее ремонтировали, ремонтировали, казалось, конца края не будет. Наконец, поправи-

## ЗА МИКРОРАЙОН ОБРАЗЦОВОГО БЛАГОУСТРОЙСТВА

## Не впадать в спячку

ли дорожное покрытие. Все вроде бы хорошо, но что это за оставшиеся кучи мусора по краям? На декоративные украшения они не похожи. Скорее всего, это просто-напросто недоделки, узелки на память, чтобы не забывали люди о том, что есть на свете недобросовестные прорабы, дорожники, которым налевать на облик города.

Возле дома № 33 по этой же улице образовался настоящий бурелом из тополиных веток. Срубить-то срубили, а вот убрать...

Дом № 35-Ж (корпус № 1), относящийся к заводу имени Ухтомского, отличается от своих собратьев, таких же старых невысоких строений, тем, что мусорная свалка «подкралась» здесь вплотную к окнам первого этажа. Точно такая же свалка, только значительно больших размеров, раскинулась прямо перед заводоуправлением, буквально под носом у сельмашевцев. Наверное, ответственные товарищи с завода ходят здесь с закрытыми глазами. Иначе им стыдно, захотелось бы

привести в порядок обширную территорию. Жильцы окрестных домов, вынужденные изо дня в день «любоваться» зреющим, сказали бы только спасибо.

Если так дальше пойдет, то завод имени Ухтомского можно будет назвать чемпионом по всевозможным свалкам, в том числе и металлом (возле заводской стены ржавеет несколько тонн нужного народному хозяйству вторичного сырья).

В предыдущей корреспонденции, касающейся благоустройства поселка Калинин, мы писали о безответственном отношении к территории возле памятника М. И. Калинину. Теперь там наведен порядок. Однако это всего лишь малость по сравнению с масштабом работ, которые заводу предстоит выполнить, чтобы в редакцию, другие инстанции прекратился поток жалоб от жителей, не желающих мириться с испорченным видом дворов и улиц, чтобы на столь популярных в последние годы днях открытого письма люди не доказывали

Что сильнее: зрелый опыт или молодой задор? Судя по соревнованию двух звеньев операторов машинного доения колхоза имени Ленина, и то и другое приносит добрые плоды. С переменным успехом идет трудовое соперничество молодежи, из которой скомплектовано одно звено, и ветеранов, входящих в состав второго, где работают Мария Григорьевна Таратаинкина, Нина Павловна Костюкова, Надежда Петровна Аleshечкина (на снимке — справа налево).

Все животноводы колхозного комплекса проникнуты одним стремлением: успешно провести зимовку скота, к 70-летию Великой Октябрьской социалистической революции завершить план двух лет по продаже государству молока и мяса. Есть у тружеников комплекса и дальний ориентир: пятилетку выполнить за четыре с половиной года.

Большие задачи решаются в каждодневном кропотливом и напряженном труде. Звено, где работают упомянутые операторы машинного доения, за 10 месяцев добилось прибавки в надоях в среднем от фуражной коровы 211 килограммов против уровня прошлого года. А весь комплекс сейчас идет с опережением плана реализации молока почти на полтора месяца.

Фото Н. Шалляпина.



## ЧАСТИЧНЫЙ ХОЗРАСЧЕТ

Хорошую новость узнали мы из беседы с главным экономистом Дзержинского комбината производственных предприятий М. А. Овчиной. Здесь реализовано производство сверх плана десяти месяцев на 300 тысяч рублей вместо 96 тысяч предусмотренных в годовых соцобязательствах. Улучшились и технико-экономические показатели. Производительность труда возросла с начала года на 4,1 процента, а к соответствующему периоду прошлого года на 7,7 процента.

К нашей беседе присоединяется инженер отдела по труду и зарплате И. В. Залетова.

— У нас 27 бригад работают по методу

подряда. Это приносит весомые результаты. Первенство в трудовом состязании завоевал коллектив В. К. Малова из арматурного цеха. Он выпускает продукцию только высокого качества. Передовики соревнования решили выполнить задание двух лет пятилетки к 70-й годовщине Великого Октября. На нашем предприятии в цехах и бригадах применяется частичный хозрасчет. Работники деревообрабатывающего цеха, где начальником В. И. Полонников, обязались выполнить годовой план на одиннадцать дней раньше. В этом цехе тоже выпускаются добротные изделия.

А. ЛЕОНИДОВ.

бавления от бытовых отходов.

За примерами далеко ходить не надо. Каждое утро необычайно деловитый и трудолюбивый дворник из ЖЭУ-2 Люберецкого жилищного производственно-эксплуатационного треста разжигает огромный костер на контейнерной площадке во дворе домов №№ 4—6 по Красноармейской улице. И ползет черный дым в окна, бьет в ноздри прохожим. К сожалению, случай этот не единичный в городе. Значит, нужно применять более жесткие наказания к нарушителям, чтобы не показывали дурной пример вседозволенности остальным.

Прошли ноябрьские праздники, к которым все жилищно-коммунальные службы города активно готовились. И вроде бы стали стихать темпы работ по благоустройству, постепенно слаживаться острые углы. Давайте не будем впадать в спячку! Наш город всегда должен быть красивым, нарядным, чтобы тому же Сашке из сада № 21 на всю жизнь он запомнился не по огромному свалке, а по чистым и уютным скверам, прямым улицам и ухоженным площадям.

Н. РЫБИНА.



# Вестник СОРЕВНОВАНИЯ

НОЯБРЬ • 1986 ГОД

ТРЕБОВАНИЕ К СЕБЕ:

## Каков заряд, такова и отдача

В нынешнем году земледельцы ОПХ «Коренево» добились перевыполнения планов по валовому сбору продукции растениеводства, справляясь с социалистическими обязательствами по заготовке кормов. Сыграла определенную роль инициатива механизаторов «Каждому полю — заботу и внимание!»

Однако по урожайности ряда культур обязательства не выполнены. Так, зерна получено с гектара в среднем 28 центнеров вместо 35, картофеля — 180 при обязательстве 200. Причем при одинаковых землях урожай корнеплодов во второй бригаде 609 центнеров с гектара, а в третьей — 535. Значит, надо качественнее обрабатывать землю, тщательнее вести борьбу с сорной растительностью, повышать плодородие почвы. Немаловажно и повышение коэффициента использования техники, потому что проведение тех или иных работ в сжатые сроки дает выигрыш.

Нас, механизаторов, очень заинтересовало и затронуло совещание в ЦК партии по вопросам государственной приемки продукции на промышленных предприятиях. Прочитали речь Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева. Механизаторы горячо одобряют ее положения и выводы. Значит, к нам пойдет техника высокой на-

дежности и лучшего качества. Хорошо. Но и от нас требуется более заботливое отношение к трактору, любому сельхозорудию. Использовать их надо с толком. Хотя все сказанное на совещании в ЦК партии касалось промышленности, но и нам многое адресовано. К примеру, вопрос укрепления дисциплины с повестки дня не снят. Посевная, заготовка кормов, уборочная показали: потеря времени из-за прогулов почти не стало, потому что коллектив усилил нажим на нарушителей дисциплины. Используются разные меры воздействия. Четверых даже исключили из членов профсоюза, троим перенесли отпуск с летнего времени на зимнее, двоим «сдвинули» назад очередь на получение квартиры.

Но не только наказанием воспитывается сознательная дисциплина, уважение к коллектиvu. У нас проводятся частвования передовиков соревнования, совместные вечера отдыха и другие мероприятия. Однако положительные моменты, которые есть в других хозяйствах, медленно входят в нашу жизнь. Например, соревнуемся мы с Константиновской птицефабрикой, но дальше взаимопроверок весной или летом дело не продвигается. А хотелось бы подводить итоги шире: специалистам, полеводам, механизаторам, животноводам. Есть чему поучиться друг у друга.

Много внимания сейчас уделяется животноводам. Правильно. Но и нас не надо забывать. Раньше проводились слеты механизаторов. Не плохо бы возродить хорошее дело.

В. ПИСАРЕНКО,  
механизатор ОПХ «Коренево».

## ИДУЩИЕ ВПЕРЕДИ

### Весомая прибавка

Под ускорением птицеводы нашего цеха подразумевают такой характер работы, который приносит ежедневную прибавку сверхплановой продукции, досрочное достижение производственных рубежей при рациональном использовании материальных ресурсов.

Пример в труде показывает бригада, которой руководит В. Г. Есавочкина, награжденная на днях орденом Трудового Красного Знамени. Птицеводы к началу ноября добились средней продуктивности курицы-несушки 213 яиц при плане 207,7. А отдельные звенья получили еще больше продукции от одной птицы. Звено в составе М. М. Китаевой, Н. С. Башмаковой и В. В. Хромова получило от кур-несушек в среднем по 223,8 яйца, вместо 214,7. Птицеводы Н. И. Остаплюк, В. С. Ачкасова и А. С. Мазин при том же плане добились яйценоскости курицы 222,2. Намного превысили задание Л. Ф. Иванова и А. И. Горбунов: продуктивность их кур на 12,7 яйца выше плановой.

Успехи мастеров птицеводства сложились в достижение цеха: в первых числах ноября коллектив выполнил план 11 месяцев в объеме 60 млн. 852 тысячи яиц. На каждую тысячу затрачено 1,56 центнера кормовых единиц при норме 1,65. Значит, сэкономлено 600 тонн корма, что позволяет получить 3 млн. 636 тысяч яиц.

Впереди годовой рубеж. Его мы тоже намерены достичь раньше срока.

Л. СОТНИКОВА,  
птичница оператор цеха  
№ 3 Томилинской  
птицефабрики.

Отменным сварщиком зарекомендовал себя на Малаховском опытном механическом заводе Юрий Михайлович Виндуков. Коммунист трудится в сборочном цехе в бригаде слесарей-сборщиков В. В. Беляева. Коллектив работает на единый наряд, неоднократно выходил победителем во внутриводском социалистическом соревновании. Нареканий со стороны ОТК предприятия к шкафам для технической документации, выпускаемых в бригаде, нет. В этом немалая заслуга и сварщика Виндукова.

Фото Н. Шалляпина.



Нельзя сказать, что на опытном заводе научно-производственного объединения стекловидных и вязущих материалов, что в Краскове, мало рационализаторов. С начала года здесь подано 30 предложений. Но какова их эффективность? Очень неизначительная. Только два из поданных предложений дают общий экономический эффект в 2400 рублей.

Слесарь Александр Федорович Дыбенко придумал и изготовил дополнительный маслопровод к гидравлическому прессу, что ускорило выброс масла из рабочего цилиндра. Эффект составил 1330 рублей.

Начальник механического цеха № 14 В. И. Загустин, энергетик А. М. Бомбин и мастер М. Н. Коршунов изменили схему электрического освещения. Теперь у каждого станка индивидуальное

включение. Подсчитали эффект — 1069 рублей.

Вот это и есть самые существенные рационализаторские предложения. В остальных предусмотрены лишь некоторые технические усовершенствования, создание отдельных приспособлений, по которым не подсчитан экономический эффект.

В то же время в цехах и на участках еще много ручного труда, ликвидацией которого следовало бы заняться новаторам производства. Но их активность за последние времена явно снизилась.

— В прошлом году мы получили экономический эф-

## ТВОРЧЕСТВУ НОВАТОРОВ — МАССОВОСТЬ, ЭФФЕКТ

### НЕВЕРНЫЙ ОРИЕНТИР

эффект около 150 тысяч рублей, — говорит начальник производственно-технического отдела Н. В. Хариновский. — Думаем и нынче выйти на этот уровень.

Ориентир здесь держат, как выяснилось, на изобретение, которое может дать эффект в 148 тысяч рублей. Но о нем рассказало в корреспонденции «Волокита», опубликованной в «Люберецкой правде» 6 ноября. Еще неизвестно, когда оно будет внедрено. Да если бы и было внедрено, вряд ли стоило «прятаться» за него, не развивать массового технического творчества.

Некоторая запущенность в рационализаторской работе объясняется отсутствием длительное время инженера по рационализации. Но если нет ответственного должностного лица, техническим службам следовало коллективно направлять и координировать деятельность новаторов. Ведь за технический прогресс на предприятии отвечают многие, и прежде всего его директор и главный инженер.

В прошлой пятилетке новаторы завода выделялись большей активностью. Они помогли, например, в создании клубнемойки для опытно-производственного хозяйства «Коренево». Внедрили ряд интересных новинок на своем заводе. Дело чести их — возродить былую славу, не останавливаться на пополнении.

В. ВИНОГРАДОВ,  
наш нештатный корр.

## ХОЗЯЙСТВОВАТЬ ПО-НОВОМУ

### ОТ ПОДРЯДА — К ПОРЯДКУ

Бригадная форма организации и оплаты труда на Кореневском заводе строительных материалов и конструкций стала преобладающей. В течение минувшей пятилетки количество бригад увеличилось с 35 до 40. Среди них есть комплексные и специализированные. В 16 применяются элементы хозяйственного расчета. В 13 заработная плата начисляется по конечным результатам.

Одним из лучших производственных подразделений зарекомендовал себя коллектив цеха блоков. Он специализируется на выпуске ограждений лоджий из белого мраморобетона. Этими изделиями комплектуются жилые здания города Москвы. Коллектив стабильно выполняет план. Не случайно и подряд нашел здесь наиболее заметное проявление.

Администрация охотно помогла во внедрении лучших методов организации труда и производства. Было разработано положение о подряде в сменах-бригадах этого цеха. Каждой утверждается планы в натуральном и денежном выражении, трудовые и материальные затраты. Результат работы определяется сопоставлением плановых затрат с фактическими. При этом плановые пересчитываются на фактический выпуск продукции. По нему же устанавливаются и фонд заработной платы.

В каждой смене-бригаде были проведены собрания. Рабочих и инженерно-технических работников ознакомили с положением. Высказано немало критических замечаний в адрес администрации о необходимости устранить некоторые недостатки в охране труда и снабжении цеха комплектующими деталями.

Бригады заключают с администрацией договора на подряд. Предприятие обязуется обеспечить всем необходимым для выполнения производственного задания: оборудованием, инструментом, сырьем, материалами и т. п., осуществлять учет и инженерно-техническое руководство производственным процессами, выполнять мероприятия по охране труда. Бригада — выполнять задания, увязанные с графиками комплектации объектов строительства, обеспечивать рациональное использование сырья, материалов, электрической и тепловой энергии, соблюдать правила охраны и техники безопасности.

Благодаря слаженным действиям подрядных коллективов цех выполнил план третьего квартала по всем экономическим показателям и к тому же с меньшей численностью работников. Объем производства возрос к предыдущему кварталу на 6,9 процента. Задание по выпуску изделий высшей категории качества перекрыто на одиннадцать процентов. Сэкономлено ресурсов всех видов на 27,7 тысячи рублей. Рабочим и инженерно-техническим работникам выдано 1,4 тысячи рублей премии.

С полным пониманием восприняли прогрессивный метод хозяйствования в смене мастера Владимира Дмитриевича Яцкова, которая с заинтересованностью перешла на коллективный подряд. В третьем квартале она превзошла задание на 3,5 процента. Сверх плана выпущено 59 кубометров железобетонных изделий. Сэкономлено 11 тонн цемента. Смене выплачено 700 рублей премии. Рабочие дорожат временем, проявляют бережливость ко всем материалам. Следят за тем, чтобы каждое изделие было доброкачественным. Большая часть продукции этого цеха аттестуется государственным Знаком качества. На совесть трудятся Т. Ф. Обрекова, Р. Я. Черкасова, В. Ф. Буракова, Т. Д. Москвичева, многие другие.

Коллективный подряд оказывает влияние на уровень производительности труда. В целом по заводу план десяти месяцев перевыполнен на 3,8 процента. Однако к уровню прошлого года произошло снижение производительности на 3,3 процента, что нас очень беспокоит. Дело в том, что заказчики не увеличили запрос на основные виды изделий, те же самые ограждения. Поэтому объем производства не возрос, что сказалось на состоянии производительности труда. Но с таким положением мы не миримся. Сейчас принимаются меры к тому, чтобы увеличить прежде всего объем производства. Готовится к пуску новый цех известкового молока, предназначенного для очистки сточных вод. Уже с начала 1987 года объем выпускаемой продукции должен возрасти. А это приведет и к росту производительности труда.

В то же время следует пересмотреть в ряде цехов организацию труда и производства. Видимо, не каждый коллектив использует свои возможности в полной мере.

Ю. ЧЕГОЛИН,  
начальник отдела труда и зарплаты Кореневского завода стройматериалов.

## Всесоюзный рейд «За эффективный труд и здоровый быт»

ДЛИННЫМИ ШЕРЕНГАМИ красовались на столах чашки гжельского сервиса, расписные заварочные чайники, будто командиры вышли из строя. Важные, как генералы, возвышались во всем блеске самовары. Все чайное войско застыло в ожидании команды. А на столах, как говорится, негде яблоко упасть. Торты, пироги, пирожные, вафли, даже хачапури — просто глаза разбегались от сладкого изобилия и разнообразия.

Кулинарные и кондитерские изделия приготовили члены клуба культурного общения и трезвого досуга «Радуга» колхоза имени Дзержинского. Клуб получал новое помещение, и хозяева ожидали гостей.

Распахнулись двери, по-

ЖИЗНЬ БОЛЬШИНСТВА ЛЮДЕЙ уплотнена делами и заботами. Слышишь кругом:

— Эх, мне бы часик-другой, такое бы соторил!

— Будь в сутках часов хотя бы двадцать шесть, успел бы!

Жалуется на дефицит времени чаще всего тот, кто безжалостно тратит его ради других, то есть в интересах общества. Жалуются рационализаторы, тренеры-вещевники, руководители секций и кружков и прочие, прочие...

Житель города Лыткарино

## Новоселье «Радуги»

явились приглашенные во главе с председателем колхоза А. П. Толмачевым, внесли цветной телевизор — подарок клубу на новоселье.

Созданный год назад как клуб трезвости, он превратился в очаг культуры и творчества. Теперь ни одно событие общественной жизни коллектива не минует его.

Вначале главной задачей было объединение молодежи для проведения трезвого досуга. Пригласили на первый вечер клуб ЗИЛа «Надежда» — его члены обладали большим опытом. Связь с «Надеждой» поддерживаем и сейчас. Недавно гостили у автороводцев, знакомились с их

формами клубной работы.

Одно из направлений нашей деятельности — организация поездок по Подмосковью, городам страны. После экскурсий остается чувство благодарности колхозу за автобусы, туристические путевки. Иногда даже неудобно за свое потребительство. Хотется сделать в ответ на работу что-либо полезное для хозяйства.

Мы стали готовить первый конкурс колхозных талантов. Он вылился в большой праздник песен, танцев и стихов. Не оставалось равнодушных. «Радуга» выступила с собственной сатирической программой на актуальные темы

рой было три с половиной литра браги.

Теперь, когда у клуба есть помещение, планируется развивать вокально-театральную и кино-фотостудии, секции макром и туризма. Председатель колхоза А. П. Толмачев на новоселье так и попросил: доверьте, мол, как члену клуба, организовать кружок резьбы по дереву.

За год «Радуга» стала творческим объединением активной части колхозной молодежи. Многоцветна радуга после живительного дождя, но еще разнообразнее свет нашей «Радуги» — по форме, по воздействию на разные группы людей. В основном они семьяные, но всегда по средам спешат после работы в клуб на встречу с единомышленниками.

В. ПРОНКИН,  
инженер.

## При избытке времени

Г. Р. Бабин в противоположность упомянутой категории лиц от дефицита времени не страдал. Работенка у него шла по схеме: день спим, два отдыхаем. Сторож автостоянки № 2 добровольного общества автодобителей за бегом времени не гнал. Григорий Родионович гнал потихоньку напиток собственного изготовления, именуемый в обиходе самогоном. Однако, как ни прячь запретное производство, оно на-

ружу вылезет. Дружинники и участковый инспектор приоткрыли завесу тайны сторожа и увидели самогонный аппарат, два с половиной литра «продукции», 40 литров браги.

В тот же день в другом конце района, в городе Дзержинском, участковый инспектор милиции В. А. Абакин с общественниками изъяли у слесаря жилищно-коммунального отдела ТЭЦ-22 Н. А. Миронова емкость, в кото-

рой было три с половиной литра браги.

У слесаря управления механизации № 6 В. Н. Косырева в Малаховке рейдовая группа во главе с участковым инспектором милиции В. В. Санталовым обнаружила шесть литров браги.

Надо полагать, что занимались браговарением Г. Р. Бабин, Н. А. Миронов, В. Н. Косырев и другие, строго наказанные за неблаговидные поступки, не столько от избытка времени, сколько от дефицита сознательности.

А. ЯШКОВ,  
наш нешт. корр.

## СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

## И часть хлопот зима возьмет

Известна известкование известно как прием, повышающий плодородие земли. Прежде такие работы в Подмосковье проводили обычно поздней весной, летом, ранней осенью. Но в последнее время из-за увеличения площадей кислых почв стало входить в практику внесение известковых удобрений в течение всего года, включая зимний период. Так, в минувшей пятилетке около трети их — 400 тысяч тонн — внесено зимой. Стоит отметить, что частичный перенос работ на зимние месяцы снижает сезонную напряженность в проведении операций, уменьшает потребность в емкостях для хранения веществ и машин для их внесения. В текущей пятилетке в Московской области планируется проводить зимнее известковование на 37 процентах площади.

Однако в хозяйствах иногда встречается скептическое отношение к проведению данных операций в зимние месяцы. Специалисты порой ссылаются на слабый экономический эффект в связи с повышенными потерями веществ за счет их уноса талыми водами. Считают, что при снежном покрове более 30 см известкование не дает пользы.

Но сравнительные опыты показывают, что зимнее и летнее внесение известковых удобрений одинаково влияет на урожай сельскохозяйственных культур, если соблюдать агротехнические требования. Иногда люди не учитывают слабую растворимость углекислого кальция в воде. Снесен он может быть с поверхности почвы водой лишь механически. Кроме того известковая и доломитовая мука способны прони-

вать через толщу снега. В некоторых случаях зимнее внесение известковых удобрений оказывается эффективнее весеннего. Так, Гродненская опытная станция провела длительный опыт по изучению влияния времени года. Урожай клевера и сахарной свеклы оказался соответственно на 6 и 3 процента выше, когда мел вносили зимой. Объясняется привавка тем, что крупные комочки при переменном воздействии температуры и влаги распадаются на мелкие фракции, у которых в сумме больше удельная поверхность.

Для предотвращения потери известковых удобрений от сноса ветром их следует перемешивать с верхним слоем снега с помощью борон, шлейфов и других приспособлений. Эффективность приема очевидна. В опытах, проведенных при скорости ветра 6,4 метра в секунду, потери извести при поверхностном внесении по насту составили 81 процент, а при перемешивании — лишь 7 процентов.

Единого рецепта проведения известкования нет. К нему надо подходить творчески, всякий раз с учетом условий. Но определенно можно сказать следующее.

Для известкования зимой надо выбирать участки с ровным рельефом, с уклоном не более 3 градусов, так как вероятность сноса извести вместе с почвой при таянии снега на склонах, подверженных эрозионным процессам, не исключена. Известкование желательно проводить при скорости ветра не более 5 метров в секунду. Разбрзгивающие органы машин по внесению удобрения должны

располагаться на высоте не менее 30 см над поверхностью снежного покрова.

Четко установлено, что известкование по проходам, сделанным бульдозером, всегда низкого качества. Поэтому лучше не допускать внесение вещества по расчищенным бульдозером проходам.

Не стоит зимой использовать на рассеве АРУП-8. Если они идут своим ходом, то у них быстрее изнашиваются узлы. Если разбрасыватели буксируются, увеличивается расход извести и она рассыпается неравномерно по поверхности поля.

При снежном покрове до 30 см лучше применять РУП-8, РУМ-8, МЭС-200 при прямоточной, перегруженной и перевалочной технологиях в зависимости от расстояния доставки.

При более высоком покрове следует использовать перегруженную и перевалочную технологию с применением самосвалов, самосвальных тележек для подвоза и МЭС-200 или РУМ-8 — для внесения.

Используя зиму, можно производить отдаленные участки, к которым подъезд в другое время года затруднен. Как правило, на таких полях кислые почвы и они недостаточно известкованы. Зимой должны быть известкованы мелиорируемые земли и поля, которые отведены под посев яровых культур, возделываемых по интенсивным технологиям. Весной может не хватать времени.

И. БРАГИН,  
сотрудник Московской  
станции химизации,  
кандидат сельскохозяйственных наук.

## МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В редакцию обратился ветеран Великой Отечественной войны Д. А. Жданов. В своем письме он жаловался на неактивное поведение приемщицы мастерской «Экспресс», что на Октябрьском проспекте Люберец.

На запрос «Люберецкой пра-вды» в межрайонную фабрику по ремонту и изготовлению кожгалантерейных изделий ответил исполняющий обязанности директора В. А. Николаенко, что жалоба обсуждалась на заседании руководителей управления бытового обслуживания населения в присутствии коллектива работников мастерской «Экспресс». За бездействие относительно к людям приемщица Н. В. Тимачева освобождена от занимаемой должности. Приняты меры по улучшению снабжения сырьем и материалами мастерских по ремонту обуви.

## Не списком сильны дружины

Плечом к плечу с милицией несут вахту на охране общественного порядка народные дружины. В нашем районе их насчитывается 123. Они объединяют свыше 13 тысяч человек, из которых более 60 процентов составляют коммунисты и комсомольцы. В районе создано 19 общественных пунктов охраны правопорядка (ОПОП). Под руководством советов общественности они ведут разностороннюю работу, направленную на укрепление правопорядка в микрорайонах.

Недавно в исполнении Люберецкого городского Совета прошло совещание районного штаба добровольных народных дружин. Рассматривались итоги деятельности советов общественности ОПОП за 10 месяцев. Заместитель начальника УВД Ю. И. Юхман рассказал, что действующие в микрорайонах вертолетного завода, Томилинской птицефабрики, Малаховской экспериментальной фабрики, города Лыткарино советы общественности проявили себя как подлинные штабы организации работы по профилактике нарушений, правовому воспитанию, охране порядка. В то же время советы общественности микрорайонов опытного завода энергооборудования, торгового машиностроения, комбинатов ВНИТИ, Люберецкого стройматериала, кировского не наладили четкого взаимодействия общественных формирований, не добиваются от них необходимой отдачи.

Штаб заслушал представителей трудовых коллективов, советы общественности и народные дружины которых недостаточно активно участвуют в укреплении правопорядка.

Начальник районного штаба ДНД заместитель председателя исполнкома Люберецкого горсовета В. С. Гуляев отметил, что в целом уровень активности народных дружин и других общественных формирований не соответствует поставленным партией задачам по преодолению пьянства и алкоголизма, пресечению нетрудовых доходов, укреплению дисциплины и порядка. Советам общественности необходимо настроиться на непримиримую борьбу с негативными явлениями.

В. ЧУЛКОВ.



ТАДЖИКСКАЯ ССР. 13 тонн ценного гераниевого масла производят за сезон в совхозе-заводе «Герань» Курган-Тюбинской области. От реализации этого продукта, применяемого в медицине, парфюмерии, пищевой промышленности, хозяйство ежегодно получает 1 миллион 200 тысяч рублей прибыли.

В духи, которые демонстрирует М. Хакимова, добавлено гераниевое масло.

Фото В. Степченко (Фотохроника ТАСС).

## УЧИТЕЛЬ В ХАЛАТЕ МЕДИКА

В люберецкой средней школе № 12  
шел необычный урок

Учитель говорит: «Дети, сдуйте ватку с руки, подуйте на лепесток, а теперь загасите свечу...»

Логопед О. В. Маркина поясняет:

Эти упражнения нужны для развития правильного дыхания у ребят, которые заикаются. Вот пособия по моторике для движений рук. Они тоже необходимы в нашем деле.

В логопедический пункт приходят учащиеся начальных классов школ №№ 12, 13, 21. Занятия проводятся три раза в неделю. Наряду с получением общебразовательных знаний дети учатся правильного дыхания. Преподаватель О. В. Маркина закончила специальный факультет педагогического института. Она рассказывает о трудных случаях в своей практике. У некоторых учеников нарушен звукоразличение, они смешивают согласные звуки и пишут слова с ошибками, как и произносят. Такие дети, как правило, замкнуты,

очень переживают свой недуг, страдают от насмешек сверстников.

Исправить недостатки речи — дело непростое. Убедился в этом, побывав на уроках. Проявляют они в игровой форме. Ребята чувствуют себя уверенно и по всему видно, что они довольны занятиями. Здесь немало наглядных пособий. Но многое зависит от кропотливого труда учителя в белом халате. В конце курса лечения дети начинают правильно произносить звуки, правильно писать слова. На уроке бывает не более шести человек, а порой занятие проходит с одним ребенком.

На душе у меня становится легко и радостно, когда добиваешься ожидаемого результата, — говорит О. В. Маркина. — Вот Коля, например, научился писать и говорить правильно, стал жизнерадостным, играет с детьми. А раньше, молчал и стоял всегда в сторонке. Помню вначале на занятия приходил с мамой, а

потом уже самостоятельно. У Иры был другой дефект речи. А сейчас она чисто говорит.

Порой учащиеся стесняются или боятся приходить на логопедическое занятие. Поэтому очень важно участие взрослых, в том числе и учителей. Выше уже было сказано, что впервые самых маленьких детей обычно приводят родители. Чем раньше это произойдет, тем лучше; тем легче будет устранить дефект речи. Возможность получить урок у логопеда — большое благо для ребятишек этих школ. И им надо воспользоваться.

Работает Ольга Васильевна всего второй год. Но работает увлеченно, отдавая детям душу и сердце. Добрые слова можно услышать от родителей в адрес учительницы Маркиной.

Вновь звенит звонок. Приходят ребята на урок.

— Ну, Олег, скажи слова «рука», «река»... но скажи так, как я учила, — просит педагог.

И мальчик правильно произносит их. А ведь сколько лет он не мог выговаривать звук «р». Одержан еще одна маленькая победа,

Г. АРТЕМОВ,  
наш нешт. корр.

## В КЛУБАХ ПО ИНТЕРЕСАМ

### Попутного ветра «Ладья»!

ми игре — он старается привлечь молодежи. Нередко на занятия приходит по 30 и более человек. Некоторые из них имеют разряды. У «Ладьи» есть свой совет (правление), устав.

Дзержинский шахматный клуб молод — ему всего три

года. Но благодаря четко организованной работе, атмосфере доброжелательности, царящей здесь, «Ладья» привлекает все большее число активных сторонников игры.

И. КОЗЬЯКОВ,  
ветеран Великой Отечественной войны и труда.

СООБЩАЕТ  
ОСВОД

## ОСТОРОЖНО: ЛЕДОСТАВ!

Начались осенние заморозки. Озера, карьеры, пруды затянулись тонким льдом. В период ледостава учащаются несчастные случаи с людьми на водоемах. Особенно это относится к детям и рыболовам. Вот некоторые из таких случаев.

12 ноября 1982 года Смолкина Оля, учащаяся школы № 11, испытывала прочность первого льда на пруду по улице 8 Марта. В результате провалилась под лед и чуть было не утонула. Своей жизнью и здоровьем она обязана спасшему ее слесарю Ухтомского вертолетного завода А. П. Павленко.

12 ноября 1984 года Пупков Витя, ученик 4 класса школы № 32, катался на коньках на городском пруду. Лед не выдержал, и Витя оказался в воде на глубоком месте. Мальчик не мог сам выбраться из воды и держался из последних сил, когда ему на помощь бросился, рискуя жизнью, зевуч ДЮСШ А. М. Скрепник. Спасенный пролежал месяц в больнице.

10 ноября 1985 года двадцатичетырехлетний А. Лукин при переходе по льду Малаховского пруда провалился и утонул.

Трагический случай произошел и весной текущего года. Деятяров Саша, Кицак Гена и Резюк Артем, учащиеся 2 класса школы № 11, во время занятий в группе продленного дня оказались на болоте, провалились под лед и утонули.

Эти примеры имеют прямое отношение к нашему разговору, так как несчастье произошло исключительно из-за недисциплинированности потерпевших, незнания и нарушения ими правил поведения на льду. Вот основные из них.

С появлением ледяного покрова на водоемах запрещается переход через них, а также катание на коньках, лыжах. Можно использовать только оборудованные переправы. Если их нет, то прежде, чем двигаться по замерзшей реке или озеру, надо убедиться в прочности льда специальной пешней. Категорически запрещается проверять прочность ударом ноги. Опасно выходить на лед при оттепели, спускаться на него у обрывов, в незнакомых местах и в местах сброса теплых вод, впадения ручьев, зарослей камыша.

Переходить водоемы в одиночку можно только после тщательной проверки прочности льда, толщина которого должна быть не менее 25 сантиметров. Опасно ходить и кататься по нему по одиночке, в ночное время.

Во время рыбной ловли не рекомендуется пробивать много лунок на небольшой площадке,

прятаться и бегать по льду, собираясь большими группами. Каждому рыболову необходимо иметь с собой шнур длиной 12–15 метров, на одном конце которого крепится груз весом 400–500 граммов, а на другом — петля.

В соответствии с решением Люберецкого исполнительного комитета на всех водоемах в период ледостава силами предприятий, за которыми они закреплены, и их первичных организаций ОСВОДа должны быть выставлены таблички «Выход на лед запрещен», организованы дежурства общественных спасательных постов, а во всех школах, находящихся вблизи прудов, — дежурства преподавателей, родителей и старшеклассников.

Во всех трудовых и учебных коллективах активистам ОСВОДа нужно провести профилактическую работу по предупреждению несчастных случаев на льду в осенне-зимний период, оформить и обновить наглядную агитацию, обучить приемам спасания при проваливании под лед.

Всем родителям следует категорически запретить детям в период ледостава и оттепелей появляться вблизи водоемов и на их замерзшей поверхности.

В случае провала под лед надо действовать быстро и решительно: широко расставить руки, удерживаться на поверхности, без резких движений стараться выплыть на твердое место, а затем, лежа на спине или груди, продвигаться в сторону, откуда пришел, одновременно призываая на помощь.

При оказании помощи провалившемуся под лед опасно подходить к нему ближе трех-пяти метров. Приближаться к пострадавшему нужно лежа с раскинутыми в стороны руками и ногами, используя при этом доску, лестницу, шест, ветревку и другие подручные средства. Как только терпящий бедствие схватится за поданный предмет, тяните его ползком на берег и немедленно доставьте в теплее помещение, переоденьте, согрейте, вызовите «Скорую помощь» и сообщите в милицию для принятия мер по предотвращению повторного случая.

Не выходите на тонкий неокрепший лед в период ледостава! Не подвергайте свою жизнь опасности!

И. НОВИЧКОВ,  
инспектор госинспекции маломерных судов,

А. ЖЕЛТОВ,  
председатель Люберецкого горсовета ОСВОД.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ \* РЕКЛАМА

### В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

#### КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня и завтра: (большой зал) — «НОВЫЕ АМАЗОНКИ» — 11, 13, 15, 17, 19 (ул.), 21; (малый зал) — «ЖАЛОБА» — 10, 12, 16, 20; «ПРОВЕРКА НА ДОРОГАХ» — 14, 18.

#### КИНОТЕАТР «ОРИБИТА»

Сегодня: «ПРОДЕЛКИ В СТАРИННОМ ДУХЕ» — 11, 16, 21; «КОНЕЦ ОПЕРАЦИИ «РЕЗИДЕНТ» (2 серии) — 13, 18-30.

Завтра: «ПРОДЕЛКИ В СТАРИННОМ ДУХЕ» — 14, 19, 21; «КОНЕЦ ОПЕРАЦИИ «РЕЗИДЕНТ» (2 серии) — 11, 16.

#### КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня и завтра: «ЧИЧЕРИН» (2 серии) — 11, 17; «ПЛАТА ЗА ПРОЕЗД» — 13-30, 15, 19-30, 21.

#### ЛЫТКАРИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «МИР»

Сегодня: «ВОЗВРАЩЕНИЕ РЕЗИДЕНТА» (2 серии) — 18, 21. Завтра: «КОНЕЦ ОПЕРАЦИИ «РЕЗИДЕНТ» (2 серии) — 18, 21; «ЗИНА-ЗИНУЛЯ» — 19.

#### ТОМИЛИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ЗВЕЗДНЫЙ»

Сегодня: «ЗАВЕЩАНИЕ» — 18, 20.

Завтра: «СНЕГ НА ЗЕЛЕНОМ ПОЛЕ» — 15.

#### ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО

Сегодня: «ПОВТОРНЫЙ БРАК» — 13, 16, 18, 21.

Завтра: «ОШИБКА РЕЗИДЕНТА» (2 серии) — 12, 18, 21.

Московский областной заочный строительный техникум Главмособлстроя объявляет прием на подготовительные курсы на 1986-87 учебный год по специальностям:

1. Промышленное и гражданское строительство.

2. Бухгалтерский учет.

Срок обучения 6 месяцев (на базе 10 классов). Стоимость обучения — 20 рублей.

Прием заявлений производится по 30 декабря 1986 года.

Прием заявлений и оплата за курсы производится ежедневно с 14 до 20 часов. В субботу — с 9 до 14 часов в комнате №321, третий этаж.

Выходной — воскресенье.

Адрес: 140000, г. Люберецы, Котельническая, 6.

Телефон 554-15-78. 2-3.

### Приглашаем за покупками!

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ! В магазине № 13 Люберецкого промторга в широком ассортименте имеются следующие товары:

телевизоры черно-белого изображения: «Каскад 230», «Березка 216», «Таурус 211», «Рассвет 307», «Горизонт 206»;

телевизоры цветного изображения: «Темп 738», «Электрон 276», «Спектр 738», «Рекорд 726»; магнитофоны: «Илья 102», «Олимп 004», «Комета 212», «Нота 203», «Вильма 311», «Весна 205», «Карпаты 205», «Соната 216», «Парус 201», «Романтик 306», «Электроника 324»;

радиоприемники: «Меридиан 235», «Океан 221», «Океан 214», «Турист 312», «Сокол 308»;

радиолы: «Илга 301», «Эллегия 106», «Сириус 316 мон», «Вега 323»;

электрофоны, электропроигрыватели: «Радиотехника 301», «Артур 004», «Россия 321», «Радиотехника 001», «Радиотехника 101», «Импульс 101», «Электроника 012», «Вега 119»;

стабилизаторы «Клен» для телевизоров цветного изображения.

Кроме этих товаров в магазине № 13 вы можете приобрести тюль-гардины изделия отечественного и импортного производства, обувь отечественного производства — мужскую, женскую, детскую.

Наш адрес: г. Люберецы, ул. Красная горка, 19/1. Проезд автобусами №№ 1, 9, 726 до ост. «Красная горка». Дирекция промторга. 3-3.

РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА» НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЕТСЯ БУХГАЛТЕР.

ЖУКОВСКАЯ БУХГАЛТЕРСКАЯ ШКОЛА ЦСУ РСФСР  
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ  
НА ПОДГОТОВКУ БУХГАЛТЕРОВ

Прием производится по личным заявлениям и по направлению предприятий.

Обучение производится как на своей учебной базе, так и непосредственно на базе предприятия.

Прием заявлений ежедневно с 18 до 20 часов по адресу: г. Жуковский, ул. Пушкина, дом 6, школа № 1.

Проезд: ст. Отдых, автобусами №№ 2, 12. 1-4.

МЕНЯЮ благоустроенную двухкомнатную квартиру, 29 кв. м, 3 этаж, балкон, телефон в тихом районе со всеми удобствами на однокомнатную квартиру и комнату.

Звонить с 19 до 22 час., тел. 554-11-72.

1-1.

МЕНЯЮ в городе Раменское однокомнатную квартиру площадью 18 кв. метров (второй этаж) в пятиэтажном кирпичном доме на однокомнатную квартиру в г. Люберецы или Люберецком районе. Этаж любой.

Звонить по телефону: 554-58-21.

НАШ АДРЕС: 140005, г. ЛЮБЕРЦЫ,  
ул. Красноармейская, д. 4



Отдел писем в бюро знакомств — 553-27-07, бухгалтерия — 553-27-15, отделы: партийной жизни — 553-14-72, промышленности — 553-27-35, сельского хозяйства — 553-38-60, ответственный секретарь — 553-26-83.

Редактор  
А. Н. ВАСИН